

沂源打造乡村振兴实践之旅和红色教育精品路线

串珠成链绘红色图谱助力脱贫攻坚



从空中俯瞰朱彦夫事迹党性教育基地。



朱家户村开辟专栏介绍他们的好书记张继学。



沂源618战备电台旧址。均为资料照片



记者 王晓明 于魁

这是一片孕育英雄的红色热土。

前段时间,有一个名字闪耀在淄博大地。他,就是张继学,沂源县燕崖镇朱家户村人。担任村党支部书记20多年来,他始终坚守“让村里老少爷们吃上饱饭、有钱花”的任职承诺,带领全村人民调整产业结构、建设美丽乡村、发展乡村旅游,让朱家户村摆脱了贫穷落后的面貌。

2019年8月31日,张继学因长期带病坚持工作,错过最佳治

疗时机,医治无效去世,他的生命永远定格在59岁。

村子美了,村民富了,他却走了。张继学用实干与苦干,践行了一名农村基层支部书记对党忠诚、恪尽职守、一心为民、严于律己的优秀品格,在脱贫攻坚、乡村振兴的道路上,谱写了一曲荡气回肠的英雄壮歌。

2个多月之后,淄博在全市范围内发起了向张继学同志学习的活动。朱家户村也成为不少村“两委”成员、党员干部现场学习的地方。

红色沂源,铁血男儿。在沂源大地上,曾经涌现过许多可歌可泣的英模人物,朱彦夫就是其中最杰出的代表。

他少年从军,保家卫国血洒

疆场,是一名动过47次手术的特等伤残军人;他身残志坚,带领乡亲建设家园,是有着坚定信念和高尚品格的“最美奋斗者”;他残肢抱笔,挑战极限书写人生,是当之无愧的“人民楷模”。

朱彦夫曾任沂源县西里镇张家泉村党支部书记。在张家泉村,有一处朱彦夫事迹党性教育基地。基地主要包括:朱彦夫事迹展览馆、多功能报告厅、夜校、旧居、棚沟造地、友谊机灌站、红山梯田、大寨田等教学点。如今,这里已经成为一处集红色旅游、生态旅游、民俗旅游、参观、教学于一体的教育基地,是对党员干部和群众进行党性教育、爱国主义革命传统教育的理想场所。

典型引领方向,榜样凝聚力量。

朱彦夫和张继学都曾任村支书,都在农村脱贫致富的第一线奋斗过。如今,张家泉村和朱家户村已经成为美丽乡村建设的典范,成为不少基层村支部学习乡村振兴战略实施的榜样。

在沂源鲁村镇,还有一处红色教育基地——618战备电台旧址。618战备电台原为山东人民广播电台战备台,是20世纪60年代为适应国防需要而兴建的,是那个备战备荒时代的产物。618战备电台是华东地区规模最大、保存最完整的战备电台。幽深的山中坑道、老式的广播设备、浓郁的军事战备色彩、神秘的洞中生活……在这里可

以缅怀峥嵘岁月,深刻感受革命先辈们忠诚爱国的精神。

无论是618战备电台旧址,还是张家泉、朱家户,都是沂源红色图谱里的璀璨明珠,都是激励我们求真务实、开拓进取的宝贵精神财富。如果将这三个地方串珠成链,打造乡村振兴实践之旅和红色教育精品路线,通过弘扬红色精神,将沂源培育为新时代沂蒙老区的精神地标,不但可以促进乡村旅游和红色旅游的融合,而且能够更好地传承红色基因,讲好红色故事,守护好我们的精神家园,为脱贫攻坚和乡村振兴战略的实施,为淄博转型发展、凤凰涅槃、加速崛起贡献强大的精神动力。

我省出台企事业单位高级专家延长退休年龄政策 符合六类情况可申请

记者 刘文思 报道

晨报淄博1月13日讯 近日,《山东省人力资源和社会保障厅关于进一步规范企事业单位高级专家延长退休年龄有关问题的通知》(下称《通知》)公布,企事业单位中在相应岗位从事专业技术工作的副高级及以上高级专家,确因工作需要、身体能够坚持正常工作且具备相应条件

的,可以申请延退。

《通知》明确六类可以申请延退的情况:承担的重要工作(如重点攻关科研项目)和带研究生等任务尚未完成,退休后将对工作带来较大影响的;新学科和特殊专业、重点学科急需的;技术力量薄弱的单位确系工作需要的;在业务上起把关作用或在学科中起带头作用,

退休后无人接替的;山东省新旧动能转换重大工程“十强”产业领域发展培育新动能、现代管理急需的;其他助推山东省乡村振兴战略、海洋强省等重大发展战略和创新驱动发展战略急需、紧缺的。

经批准延退的高级专家,延退期限一般为一至三年。原则上不超过六十五周岁退休。

法律服务情暖驻桓部队子弟兵

记者 王兴华 通讯员 胡文静 报道

晨报淄博1月13日讯 日前,在桓台县司法局的协助下,桓台县人武部牵头组织桓台县人民法院法官、桓台县人民检察院检察官、山东大地人(桓台)律师事务所律师到武警淄博支队桓台中队进行法律宣传、政策讲解,提供维权服务。

活动现场,桓台县人民法院审判管理处主任何涛着重介绍了宪法赋予公民的权利和义务。桓台县人民检察院员额检察官娜娜结合发生在身边的案例,为战士们深入浅出地讲解他们关心的债权纠

纷、征地补偿、军婚保护等法律问题,引导军人军属运用法律手段维护合法权益。律娜娜特别提醒在场的战士,在见义勇为时要依法而行,避免过度行为触犯法律。

在互动环节,针对战士们提出的疑问,山东大地人(桓台)律师事务所的付思刚、宋立会两名律师给予了详细解答。对于因

官兵未提供案件卷宗而暂时无法做出判断的问题,两名律师表示将在事后提供一对一的咨询服务。

武警淄博支队桓台中队相关负责人表示,法官、检察官和律师介绍的法律法规与官兵利益息息相关,提高了官兵依法履职、依法办事、依法维权的意识和遵规守纪的法纪观念。

迎新年海参厂家直销会

买良心好海参 就来鲁中晨报一楼大厅

火爆销售中

抢购地址:晨报大厦一楼大厅(淄博市柳泉路280号)

订购热线:13280636648

市区公交线路:乘35、51(西)、58、125、200、251路公交到硅苑科技下车;乘126、159、185路公交到火炬公园下车。

即食红极参(99元1斤) **260元5斤**

即食米刺海参(120元1斤) **450元5斤**

米刺小刺参 特惠价 1560元/2斤	烟台特价刺参 特惠价 2000元/2斤	渔民自晒老淡干 特惠价 2860元/2斤
大连刺参 特惠价 3600元/2斤	野生大连刺参 特惠价 5660元/2斤	大连长海县海捕野生刺参(仅余5斤) 2960元/斤

买海参即送即食米刺海参一斤(老客户免费领取挂历)

活动时间:2020年1月13日至19日

现团购预定礼品套装澳洲即食黄金鲍礼盒88元/斤 佛跳墙礼盒210元至360元/盒, 各种海参礼盒,你出预算我出方案,欢迎致电咨询13280636648

